
PL: INSTRUKCJA OBSŁUGI E752
Cechy produktu: Napięcie sieciowe: 220-240 V; Głośność pracy: 50/60 Hz; Moc: 50W
Sposób użytkowania:
 Przed każdym użyciem całkowicie rozwinąć kabel zasilający urządzenie. Nie odwracaj urządzenia,
gdy jest używane lub podłączone do sieci. Odłączaj urządzenie od sieci, gdy nie jest używane i przed
podjęciem jakichkolwiek czynności związanych z czyszczeniem. To urządzenie jest przeznaczone
wyłącznie do użytku domowego, nie do użytku profesjonalnego lub przemysłowego. To urządzenie
nie jest zabawką. Dzieci powinny być nadzorowane, aby upewnić się, że nie bawią się urządzeniem.
To urządzenie jest przeznaczone do użytku przez osoby dorosłe. Upewnij się, że produkt nie jest
używany przez osoby niepełnosprawne, dzieci lub osoby nieprzyzwyczajone do jego obsługi.
Urządzenie powinno być przechowywane w miejscu niedostępnym dla dzieci i/lub osób
niepełnosprawnych. Nie przechowuj urządzenia w pozycji pionowej. Przechowuj urządzenie w
suchym miejscu, wolnym od kurzu i z dala od bezpośredniego światła słonecznego. Nigdy nie
pozostawiaj urządzenia bez nadzoru podczas użytkowania. Każde niewłaściwe użycie lub
nieprzestrzeganie instrukcji obsługi powoduje, że gwarancja i odpowiedzialność producenta są
nieważne.
Instrukcja obsługi
1) Rozwiń całkowicie przewód przed podłączeniem.
2) Podłącz urządzenie do sieci elektrycznej.
3) Przekrój na pół owoce cytrusowe, które mają być wyciskane.
4) Umieść szklankę przy wylocie soku urządzenia.
5) Włącz urządzenie, naciskając w dół na kawałek owocu cytrusowego, po umieszczeniu go na stożku
do wyciskania soku.
6) Aby zatrzymać urządzenie, wystarczy przestać wywierać nacisk na stożek.
7) Zdejmij zarówno stożek, jak i filtr, aby opróżnić dzbanek.
8) Wylej sok z dzbanka i do szklanek.
9) W przypadku przetwarzania dużej ilości owoców, należy okresowo czyścić filtr i usuwać
pozostałości miąższu.
Czyszczenie: Przed rozpoczęciem jakiegokolwiek czyszczenia należy odłączyć urządzenie od sieci i
pozostawić je do ostygnięcia. Z wyjątkiem jednostki zasilającej i przyłącza sieciowego, wszystkie
części można czyścić za pomocą detergentu i wody lub w płynie do mycia naczyń. Dokładnie
wypłukać, aby usunąć wszystkie ślady detergentu. Urządzenie należy czyścić wilgotną szmatką z
kilkoma kroplami płynu do mycia naczyń, a następnie osuszyć. Do czyszczenia urządzenia nie należy
używać rozpuszczalników ani produktów o kwaśnym lub zasadowym pH, takich jak wybielacze, ani
produktów ściernych. Nie zanurzaj urządzenia w wodzie lub innej cieczy, ani nie umieszczaj go pod
bieżącym kranem. Zaleca się regularne czyszczenie urządzenia i usuwanie resztek jedzenia. W
zmywarce można myć następujące części: pokrywa ochronna, stożek, filtr, dzbanek
Ostrzeżenia:
Przeczytaj uważnie niniejszą instrukcję przed włączeniem urządzenia i zachowaj ją do wykorzystania
w przyszłości. Nieprzestrzeganie instrukcji może doprowadzić do wypadku. Przed użyciem należy
wyczyścić wszystkie części produktu, które będą miały kontakt z żywnością, zgodnie z informacjami
podanymi w części dotyczącej czyszczenia. Nie używać urządzenia, jeśli kabel lub wtyczka są
uszkodzone. Przed podłączeniem urządzenia należy upewnić się, że napięcie podane na tabliczce
znamionowej jest zgodne z napięciem sieciowym. Wtyczka urządzenia musi prawidłowo pasować do
gniazdka sieciowego. Nie zmieniaj wtyczki. Nie używaj adapterów. Nie używaj i nie przechowuj
urządzenia na zewnątrz. Nie używaj urządzenia, jeśli spadło na podłogę lub jeśli są widoczne ślady
uszkodzenia i jeśli jest nieszczelne. Nie używaj przewodu elektrycznego na siłę. Nigdy nie używaj
przewodu elektrycznego do podnoszenia, przenoszenia lub odłączania urządzenia. Upewnij się, że
przewód elektryczny nie jest splątany. Sprawdź stan przewodu elektrycznego. Uszkodzone lub
splątane przewody zwiększają ryzyko porażenia prądem. Nie należy dotykać wyciskarki mokrymi
rękoma Urządzenie nie jest przeznaczone do użytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, używać pod opieką osoby odpowiedzialnej
za ich bezpieczeństwo. Dzieci powinny być nadzorowane, aby nie bawiły się urządzeniem. Jeśli
przewód zasilający jest uszkodzony, musi zostać wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela
serwisowego lub podobnie wykwalifikowane osoby, aby uniknąć zagrożenia. Informacja dla
użytkowników o pozbywaniu się urządzeń elektrycznych i elektronicznych (dotyczy gospodarstw
domowych) Przedstawiony symbol umieszczony na produktach lub dołączonej do nich
dokumentacji informuje, że niesprawnych urządzeń elektrycznych lub elektronicznych nie można
wyrzucać razem z odpadami gospodarczymi. Prawidłowe postępowanie w razie konieczności
pozbycia się urządzeń elektrycznych lub elektronicznych, utylizacji, powtórnego użycia lub odzysku
podzespołów polega na przekazaniu urządzenia do wyspecjalizowanego punktu zbiórki, gdzie
będzie ono przyjęte bezpłatnie. W niektórych krajach produkt można oddać lokalnemu
dystrybutorowi podczas zakupu innego urządzenia. Prawidłowa utylizacja urządzenia umożliwia
zachowanie cennych zasobów i uniknięcie negatywnego wpływu na zdrowie i środowisko, które
może być zagrożone przez nieodpowiednie postępowanie z odpadami. Szczegółowe informacje o
najbliższym punkcie zbiórki można uzyskać u władz lokalnych. Nieprawidłowa utylizacja odpadów
zagrożona jest karami przewidzianymi w odpowiednich przepisach lokalnych. Użytkownicy w
krajach Unii Europejskiej: W razie konieczności pozbycia się urządzeń elektrycznych lub
elektronicznych, prosimy skontaktować się z najbliższym punktem sprzedaży lub z dostawcą, którzy
udzielą dodatkowych informacji. Pozbywanie się odpadów w krajach poza Unią Europejską: Taki
symbol jest ważny tylko w Unii Europejskiej. W razie potrzeby pozbycia się niniejszego produktu
prosimy skontaktować się z lokalnymi władzami lub ze sprzedawcą celem uzyskania informacji o
prawidłowym sposobie postępowania.
Importer: Reto MB Sp. z o.o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Poland

EN: USER'S MANUAL E752
Product features: Mains voltage: 220-240 V; Operating volume: 50/60 Hz; Power:
50W
Way of usage:
 Before each use, fully unwind the device's power cord. Do not turn the device over
while it is in use or connected to the network. Unplug the device when not in use
and before performing any cleaning activities. This device is intended for home use
only, not for professional or industrial use. This device is not a toy. Children should
be supervised to ensure that they do not play with the appliance. This device is
intended for use by adults. Make sure that the product is not used by disabled
people, children or people who are not accustomed to using it. The device should
be stored out of the reach of children and/or disabled people. Do not store the
device in a vertical position. Store the device in a dry, dust-free place and away
from direct sunlight. Never leave the device unattended while in use. Any misuse
or failure to follow the operating instructions invalidates the manufacturer's
warranty and liability.
User manual
1) Unroll the cable completely before connecting.
2) Connect the device to the mains.
3) Cut the citrus fruit to be juiced in half.
4) Place a glass near the juice outlet of the machine.
5) Turn on the device by pressing down on the piece of citrus fruit after placing it
on the juicing cone.
6) To stop the device, simply stop applying pressure to the cone.
7) Remove both the cone and the filter to empty the jug.
8) Pour the juice from the jug and into glasses.
9) When processing large quantities of fruit, periodically clean the filter and
remove pulp residue.
Cleaning: Before starting any cleaning, disconnect the device from the mains and
allow it to cool down. With the exception of the power unit and the mains
connection, all parts can be cleaned with detergent and water or dishwashing
liquid. Rinse thoroughly to remove all traces of detergent. The device should be
cleaned with a damp cloth with a few drops of dishwashing liquid and then dried.
Do not use solvents or products with an acidic or alkaline pH such as bleach or
abrasive products to clean the device. Do not immerse the device in water or any
other liquid, or place it under a running tap. It is recommended to clean the device
regularly and remove food remains. The following parts can be washed in the
dishwasher: protective cover, cone, filter, jug
Warnings:
Please read this manual carefully before turning on the device and keep it for
future reference. Failure to follow the instructions may result in an accident.
Before use, clean all parts of the product that will come into contact with food
according to the information in the cleaning section. Do not use the device if the
cable or plug is damaged. Before connecting the device, make sure that the voltage
indicated on the rating plate corresponds to the mains voltage. The device plug
must fit properly into the wall outlet. Do not change the plug. Do not use adapters.
Do not use or store the device outdoors. Do not use the device if it has fallen on
the floor or if there are visible signs of damage or if it is leaking. Do not force the
electrical cord. Never use the electric cord to lift, carry or disconnect the device.
Make sure the electrical cord is not tangled. Check the condition of the electric
cable. Damaged or tangled cords increase the risk of electric shock. Do not touch
the juicer with wet hands. The device is not intended for use by persons (including
children) with limited physical, sensory or mental capabilities; use it under the
supervision of a person responsible for their safety. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance. If the power cord is damaged, it
must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard. Information for users on disposal of electrical
and electronic devices (applies to households) The symbol shown on the products
or the documentation attached to them informs that faulty electrical or electronic
devices cannot be disposed of with household waste. The correct course of action
when it is necessary to dispose of electrical or electronic devices, dispose of them,
reuse them or recover components is to take the device to a specialized collection
point, where it will be accepted free of charge. In some countries, you can return
the product to your local distributor when purchasing another device. Correct
disposal of the device allows you to save valuable resources and avoid negative
effects on health and the environment, which may be threatened by inappropriate
waste handling. Details of your nearest collection point can be obtained from your
local authority. Improper waste disposal may result in penalties provided for in
relevant local regulations. Users in European Union countries: If you need to
dispose of electrical or electronic equipment, please contact your nearest point of
sale or supplier who will provide further information. Waste disposal in countries
outside the European Union: This symbol is only valid in the European Union. If
you need to dispose of this product, please contact your local authorities or dealer
for instructions on how to properly dispose of it.
Importer: Reto MB Sp. z o. o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Poland

CZ: UŽIVATELSKÁ PŘÍRUČKA E752
Vlastnosti produktu: Síťové napětí: 220-240 V; Provozní hlasitost: 50/60 Hz; Výkon:
50W
Způsob použití:
 Před každým použitím zcela odviňte napájecí kabel zařízení. Neotáčejte zařízení,
pokud se používá nebo je připojeno k síti. Pokud zařízení nepoužíváte a před
prováděním jakýchkoli činností čištění, odpojte jej ze zásuvky. Toto zařízení je určeno
pouze pro domácí použití, nikoli pro profesionální nebo průmyslové použití. Toto
zařízení není hračka. Děti by měly být pod dohledem, aby bylo zajištěno, že si se
spotřebičem nebudou hrát. Toto zařízení je určeno pro použití dospělými osobami.
Ujistěte se, že výrobek nepoužívají osoby se zdravotním postižením, děti nebo
osoby, které nejsou zvyklé jej používat. Zařízení by mělo být uloženo mimo dosah
dětí a/nebo handicapovaných osob. Neskladujte zařízení ve svislé poloze. Zařízení
skladujte na suchém, bezprašném místě a mimo dosah přímého slunečního záření.
Nikdy nenechávejte zařízení během používání bez dozoru. Jakékoli nesprávné použití
nebo nedodržení návodu k obsluze ruší záruku a odpovědnost výrobce.
Uživatelský manuál
1) Před připojením kabel úplně rozviňte.
2) Připojte zařízení k elektrické síti.
3) Citrusové plody, které chcete odšťavnit, překrojte napůl.
4) Umístěte sklenici blízko výstupu šťávy z přístroje.
5) Zapněte přístroj zatlačením na kousek citrusového ovoce po jeho umístění na
odšťavňovací kužel.
6) Chcete-li zařízení zastavit, jednoduše přestaňte vyvíjet tlak na kužel.
7) Odstraňte kužel i filtr, abyste vyprázdnili konvici.
8) Šťávu z džbánu nalijeme do sklenic.
9) Při zpracovávání velkého množství ovoce pravidelně čistěte filtr a odstraňujte
zbytky dužiny.
Čištění: Před zahájením jakéhokoli čištění odpojte zařízení od sítě a nechte jej
vychladnout. S výjimkou pohonné jednotky a síťové přípojky lze všechny díly čistit
saponátem a vodou nebo prostředkem na mytí nádobí. Důkladně opláchněte,
abyste odstranili všechny stopy mycího prostředku. Zařízení je třeba vyčistit vlhkým
hadříkem s několika kapkami prostředku na mytí nádobí a poté osušit. K čištění
zařízení nepoužívejte rozpouštědla nebo produkty s kyselým nebo zásaditým pH,
jako jsou bělidla nebo abrazivní prostředky. Neponořujte zařízení do vody nebo jiné
kapaliny ani jej nepokládejte pod tekoucí kohoutek. Zařízení se doporučuje
pravidelně čistit a odstraňovat zbytky jídla. V myčce lze mýt tyto části: ochranný kryt,
kužel, filtr, džbán
Upozornění:
Před zapnutím zařízení si pečlivě přečtěte tento návod a uschovejte jej pro budoucí
použití. Nedodržení pokynů může vést k nehodě. Před použitím očistěte všechny
části výrobku, které přijdou do styku s potravinami, podle informací v části čištění.
Pokud je kabel nebo zástrčka poškozená, zařízení nepoužívejte. Před připojením
zařízení se ujistěte, že napětí uvedené na typovém štítku odpovídá napětí v síti.
Zástrčka zařízení musí správně zapadnout do zásuvky ve zdi. Neměňte zástrčku.
Nepoužívejte adaptéry. Zařízení nepoužívejte ani neskladujte venku. Zařízení
nepoužívejte, pokud spadlo na podlahu nebo pokud jsou na něm viditelné známky
poškození nebo pokud prosakuje. Netlačte na elektrický kabel silou. Nikdy
nepoužívejte elektrický kabel ke zvedání, přenášení nebo odpojování zařízení.
Ujistěte se, že elektrický kabel není zamotaný. Zkontrolujte stav elektrického kabelu.
Poškozené nebo zamotané kabely zvyšují riziko úrazu elektrickým proudem.
Nedotýkejte se odšťavňovače mokrýma rukama Zařízení není určeno pro použití
osobami (včetně dětí) s omezenými fyzickými, smyslovými nebo duševními
schopnostmi, aby jej používaly pod dohledem osoby odpovědné za jejich
bezpečnost. Děti by měly být pod dohledem, aby bylo zajištěno, že si se spotřebičem
nebudou hrát. Pokud je napájecí kabel poškozen, musí jej vyměnit výrobce, jeho
servisní zástupce nebo podobně kvalifikovaná osoba, aby se předešlo nebezpečí.
Informace pro uživatele o likvidaci elektrických a elektronických zařízení (platí pro
domácnosti) Symbol uvedený na výrobcích nebo v dokumentaci k nim připojené
informuje, že vadná elektrická nebo elektronická zařízení nelze likvidovat s
domovním odpadem. Správným postupem, když je nutné zlikvidovat elektrická nebo
elektronická zařízení, zlikvidovat je, znovu použít nebo obnovit součásti, je odevzdat
zařízení na specializované sběrné místo, kde bude přijato zdarma. V některých
zemích můžete při nákupu jiného zařízení vrátit produkt místnímu distributorovi.
Správná likvidace zařízení vám umožní ušetřit cenné zdroje a vyhnout se negativním
vlivům na zdraví a životní prostředí, které mohou být ohroženy nevhodným
nakládáním s odpady. Podrobnosti o nejbližším sběrném místě získáte od místního
úřadu. Nesprávná likvidace odpadu může mít za následek sankce stanovené v
příslušných místních předpisech. Uživatelé v zemích Evropské unie: Pokud
potřebujete zlikvidovat elektrická nebo elektronická zařízení, obraťte se na nejbližší
prodejní místo nebo dodavatele, kteří vám poskytnou další informace. Likvidace
odpadu v zemích mimo Evropskou unii: Tento symbol je platný pouze v Evropské
unii. Potřebujete-li tento výrobek zlikvidovat, obraťte se na místní úřady nebo
prodejce se žádostí o pokyny, jak jej správně zlikvidovat.
Dovozce: Reto MB Sp. z o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polsko

FR: MANUEL D'UTILISATION E752
Caractéristiques du produit : Tension secteur : 220-240 V ; Volume de fonctionnement : 50/60 Hz ;
Puissance : 50W
Mode d'utilisation :
 Avant chaque utilisation, déroulez complètement le cordon d'alimentation de l'appareil. Ne
retournez pas l'appareil lorsqu'il est en cours d'utilisation ou connecté au réseau. Débranchez
l'appareil lorsqu'il n'est pas utilisé et avant d'effectuer toute activité de nettoyage. Cet appareil
est destiné à un usage domestique uniquement et non à un usage professionnel ou industriel.
Cet appareil n'est pas un jouet. Les enfants doivent être surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent
pas avec l'appareil. Cet appareil est destiné à être utilisé par des adultes. Assurez-vous que le
produit n'est pas utilisé par des personnes handicapées, des enfants ou des personnes qui ne
sont pas habituées à l'utiliser. L'appareil doit être rangé hors de portée des enfants et/ou des
personnes handicapées. Ne rangez pas l'appareil en position verticale. Rangez l'appareil dans un
endroit sec, sans poussière et à l'abri de la lumière directe du soleil. Ne laissez jamais l'appareil
sans surveillance pendant son utilisation. Toute utilisation abusive ou non-respect des
instructions d'utilisation annule la garantie et la responsabilité du fabricant.
Manuel de l'Utilisateur
1) Déroulez complètement le câble avant de le connecter.
2) Connectez l'appareil au secteur.
3) Coupez les agrumes à presser en deux.
4) Placez un verre près de la sortie de jus de la machine.
5) Allumez l'appareil en appuyant sur le morceau d'agrume après l'avoir posé sur le cône
extracteur de jus.
6) Pour arrêter l'appareil, arrêtez simplement d'appliquer une pression sur le cône.
7) Retirez le cône et le filtre pour vider la verseuse.
8) Versez le jus du pichet et dans des verres.
9) Lors du traitement de grandes quantités de fruits, nettoyez périodiquement le filtre et éliminez
les résidus de pulpe.
Nettoyage : Avant de commencer tout nettoyage, débranchez l'appareil du secteur et laissez-le
refroidir. À l'exception du bloc d'alimentation et du branchement secteur, toutes les pièces
peuvent être nettoyées avec du détergent et de l'eau ou du liquide vaisselle. Rincer
abondamment pour éliminer toute trace de détergent. L'appareil doit être nettoyé avec un
chiffon humide avec quelques gouttes de liquide vaisselle puis séché. N'utilisez pas de solvants
ou de produits au pH acide ou alcalin comme de l'eau de Javel ou des produits abrasifs pour
nettoyer l'appareil. Ne plongez pas l'appareil dans l'eau ou tout autre liquide, et ne le placez pas
sous un robinet ouvert. Il est recommandé de nettoyer régulièrement l'appareil et d'éliminer les
restes de nourriture. Les pièces suivantes peuvent être lavées au lave-vaisselle : housse de
protection, cône, filtre, verseuse
Avertissements:
Veuillez lire attentivement ce manuel avant d'allumer l'appareil et conservez-le pour référence
future. Le non-respect des instructions peut entraîner un accident. Avant utilisation, nettoyez
toutes les parties du produit qui entreront en contact avec les aliments selon les informations de
la section nettoyage. N'utilisez pas l'appareil si le câble ou la fiche est endommagé. Avant de
connecter l'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la plaque signalétique correspond
à la tension du secteur. La fiche de l'appareil doit s'insérer correctement dans la prise murale. Ne
changez pas la fiche. N'utilisez pas d'adaptateurs. N'utilisez pas et ne stockez pas l'appareil à
l'extérieur. N'utilisez pas l'appareil s'il est tombé sur le sol ou s'il présente des signes visibles de
dommages ou s'il fuit. Ne forcez pas sur le cordon électrique. N'utilisez jamais le cordon
électrique pour soulever, transporter ou débrancher l'appareil. Assurez-vous que le cordon
électrique n'est pas emmêlé. Vérifiez l'état du câble électrique. Les cordons endommagés ou
emmêlés augmentent le risque de choc électrique. Ne touchez pas le presse-agrumes avec les
mains mouillées. L'appareil n'est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris des
enfants) ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales limitées  ; utilisez-le sous la
surveillance d'une personne responsable de leur sécurité. Les enfants doivent être surveillés
pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil. Si le cordon d'alimentation est endommagé, il
doit être remplacé par le fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter tout danger. Informations destinées aux utilisateurs sur l'élimination des
appareils électriques et électroniques (valable pour les ménages) Le symbole figurant sur les
produits ou sur la documentation qui y est jointe indique que les appareils électriques ou
électroniques défectueux ne peuvent pas être jetés avec les ordures ménagères. La bonne
marche à suivre lorsqu'il est nécessaire de mettre au rebut des appareils électriques ou
électroniques, de les éliminer, de les réutiliser ou de récupérer des composants est de déposer
l'appareil dans un point de collecte spécialisé, où il sera accepté gratuitement. Dans certains
pays, vous pouvez retourner le produit à votre distributeur local lors de l'achat d'un autre
appareil. L'élimination correcte de l'appareil vous permet d'économiser des ressources
précieuses et d'éviter les effets négatifs sur la santé et l'environnement, qui peuvent être
menacés par une manipulation inappropriée des déchets. Les détails de votre point de collecte le
plus proche peuvent être obtenus auprès de votre autorité locale. Une élimination inappropriée
des déchets peut entraîner des sanctions prévues par les réglementations locales en vigueur.
Utilisateurs dans les pays de l'Union européenne : Si vous devez vous débarrasser
d'équipements électriques ou électroniques, veuillez contacter votre point de vente ou
fournisseur le plus proche qui vous fournira de plus amples informations. Élimination des
déchets dans les pays hors de l'Union européenne : Ce symbole n'est valable que dans l'Union
européenne. Si vous devez vous débarrasser de ce produit, veuillez contacter vos autorités
locales ou votre revendeur pour obtenir des instructions sur la manière de vous en débarrasser
correctement.
Importateur : Reto MB Sp. z o.o. z o.o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Pologne

ES: MANUAL DE USUARIO E752
Características del producto: Tensión de red: 220-240 V; Volumen de funcionamiento: 50/60
Hz; Potencia: 50W
Modo de uso:
 Antes de cada uso, desenrolle completamente el cable de alimentación del dispositivo. No
voltees el dispositivo mientras esté en uso o conectado a la red. Desenchufe el dispositivo
cuando no esté en uso y antes de realizar cualquier actividad de limpieza. Este dispositivo
está diseñado únicamente para uso doméstico, no para uso profesional o industrial. Este
dispositivo no es un juguete. Se debe supervisar a los niños para asegurarse de que no
jueguen con el aparato. Este dispositivo está diseñado para que lo utilicen adultos.
Asegúrese de que el producto no sea utilizado por personas discapacitadas, niños o
personas que no estén acostumbradas a utilizarlo. El dispositivo debe guardarse fuera del
alcance de los niños y/o personas discapacitadas. No guarde el dispositivo en posición
vertical. Guarde el dispositivo en un lugar seco, libre de polvo y alejado de la luz solar
directa. Nunca deje el dispositivo desatendido mientras esté en uso. Cualquier mal uso o
incumplimiento de las instrucciones de funcionamiento invalida la garantía y la
responsabilidad del fabricante.
Manual de usuario
1) Desenrolle el cable completamente antes de conectarlo.
2) Conecte el dispositivo a la red eléctrica.
3) Cortar los cítricos a exprimir por la mitad.
4) Coloque un vaso cerca de la salida de jugo de la máquina.
5) Encienda el dispositivo presionando hacia abajo el trozo de cítrico después de colocarlo
en el cono exprimidor.
6) Para detener el dispositivo, simplemente deje de aplicar presión al cono.
7) Retire tanto el cono como el filtro para vaciar la jarra.
8) Vierta el jugo de la jarra y en vasos.
9) Cuando procese grandes cantidades de fruta, limpie periódicamente el filtro y retire los
residuos de pulpa.
Limpieza: Antes de iniciar cualquier limpieza, desconecte el dispositivo de la red eléctrica y
déjelo enfriar. A excepción de la unidad de potencia y la conexión a la red eléctrica, todas las
piezas se pueden limpiar con detergente y agua o líquido lavavajillas. Enjuague bien para
eliminar todos los restos de detergente. El dispositivo debe limpiarse con un paño húmedo
con unas gotas de líquido lavavajillas y luego secarse. No utilice disolventes ni productos
con pH ácido o alcalino como lejías o productos abrasivos para limpiar el dispositivo. No
sumerja el dispositivo en agua ni en ningún otro líquido, ni lo coloque bajo un grifo abierto.
Se recomienda limpiar el dispositivo periódicamente y eliminar los restos de comida. Las
siguientes piezas se pueden lavar en el lavavajillas: funda protectora, cono, filtro, jarra.
Advertencias:
Lea este manual detenidamente antes de encender el dispositivo y consérvelo para
consultarlo en el futuro. No seguir las instrucciones puede provocar un accidente. Antes de
su uso, limpie todas las partes del producto que entrarán en contacto con los alimentos
según la información del apartado de limpieza. No utilice el dispositivo si el cable o el
enchufe están dañados. Antes de conectar el dispositivo, asegúrese de que la tensión
indicada en la placa de características corresponda a la tensión de red. El enchufe del
dispositivo debe encajar correctamente en la toma de pared. No cambie el enchufe. No
utilice adaptadores. No utilice ni guarde el dispositivo al aire libre. No utilice el dispositivo si
se ha caído al suelo o si hay signos visibles de daño o si tiene fugas. No fuerce el cable
eléctrico. Nunca utilice el cable eléctrico para levantar, transportar o desconectar el
dispositivo. Asegúrese de que el cable eléctrico no esté enredado. Verificar el estado del
cable eléctrico. Los cables dañados o enredados aumentan el riesgo de descarga eléctrica.
No toque el exprimidor con las manos mojadas. El dispositivo no está diseñado para que lo
utilicen personas (incluidos niños) con capacidades físicas, sensoriales o mentales limitadas.
Úselo bajo la supervisión de una persona responsable de su seguridad. Se debe supervisar
a los niños para asegurarse de que no jueguen con el aparato. Si el cable de alimentación
está dañado, debe ser reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o personas
igualmente calificadas para evitar riesgos. Información para los usuarios sobre la
eliminación de aparatos eléctricos y electrónicos (se aplica a los hogares) El símbolo que
aparece en los productos o en la documentación adjunta a ellos informa que los aparatos
eléctricos o electrónicos defectuosos no se pueden eliminar con la basura doméstica. Lo
correcto cuando es necesario deshacerse de aparatos eléctricos o electrónicos, deshacerse
de ellos, reutilizarlos o recuperar componentes es llevar el dispositivo a un punto de
recogida especializado, donde será aceptado sin coste alguno. En algunos países, puedes
devolver el producto a tu distribuidor local al comprar otro dispositivo. La eliminación
correcta del dispositivo permite ahorrar recursos valiosos y evitar efectos negativos para la
salud y el medio ambiente que pueden verse amenazados por una manipulación
inadecuada de los residuos. Los detalles de su punto de recogida más cercano se pueden
obtener de su autoridad local. La eliminación inadecuada de residuos puede dar lugar a
sanciones previstas en las normativas locales pertinentes. Usuarios de países de la Unión
Europea: Si necesita deshacerse de aparatos eléctricos o electrónicos, póngase en contacto
con su punto de venta o proveedor más cercano, quien le proporcionará más información.
Eliminación de residuos en países fuera de la Unión Europea: Este símbolo sólo es válido en
la Unión Europea. Si necesita deshacerse de este producto, comuníquese con las
autoridades locales o con su distribuidor para obtener instrucciones sobre cómo
deshacerse de él correctamente.
Importador: Reto MB Sp. z o.o. z o., st. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polonia

NL: GEBRUIKERSHANDLEIDING E752
Producteigenschappen: Netspanning: 220-240 V; Bedrijfsvolume: 50/60 Hz; Vermogen: 50W
Manier van gebruik:
 Rol vóór elk gebruik het netsnoer van het apparaat volledig uit. Draai het apparaat niet om
terwijl het in gebruik is of verbonden is met het netwerk. Koppel het apparaat los wanneer het
niet in gebruik is en voordat u schoonmaakwerkzaamheden uitvoert. Dit apparaat is uitsluitend
bedoeld voor thuisgebruik, niet voor professioneel of industrieel gebruik. Dit apparaat is geen
speelgoed. Er moet toezicht gehouden worden op kinderen om ervoor te zorgen dat ze niet
met het apparaat spelen. Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door volwassenen. Zorg ervoor
dat het product niet wordt gebruikt door gehandicapten, kinderen of mensen die niet gewend
zijn het te gebruiken. Het apparaat moet buiten het bereik van kinderen en/of gehandicapten
worden bewaard. Bewaar het apparaat niet in verticale positie. Bewaar het apparaat op een
droge, stofvrije plaats en niet in direct zonlicht. Laat het apparaat nooit onbeheerd achter
terwijl het in gebruik is. Bij elk misbruik of het niet naleven van de bedieningsinstructies
vervallen de garantie en aansprakelijkheid van de fabrikant.
Handleiding
1) Rol de kabel volledig uit voordat u deze aansluit.
2) Sluit het apparaat aan op het lichtnet.
3) Snijd de te persen citrusvruchten doormidden.
4) Plaats een glas bij de sapuitlaat van de machine.
5) Schakel het apparaat in door op het stuk citrusfruit te drukken nadat u het op de sapkegel
hebt geplaatst.
6) Om het apparaat te stoppen, stopt u gewoon met het uitoefenen van druk op de kegel.
7) Verwijder zowel de kegel als het filter om de kan te legen.
8) Giet het sap uit de kan en in glazen.
9) Wanneer u grote hoeveelheden fruit verwerkt, dient u het filter regelmatig schoon te maken
en de pulpresten te verwijderen.
Reiniging: Voordat u met de reiniging begint, koppelt u het apparaat los van het elektriciteitsnet
en laat u het afkoelen. Met uitzondering van de voedingseenheid en de netaansluiting kunnen
alle onderdelen worden gereinigd met afwasmiddel en water of afwasmiddel. Spoel grondig
om alle sporen van wasmiddel te verwijderen. Het apparaat moet worden gereinigd met een
vochtige doek met een paar druppels afwasmiddel en vervolgens worden gedroogd. Gebruik
geen oplosmiddelen of producten met een zure of alkalische pH, zoals bleekmiddel of
schurende producten, om het apparaat schoon te maken. Dompel het apparaat niet onder in
water of een andere vloeistof en plaats het niet onder een stromende kraan. Het wordt
aanbevolen om het apparaat regelmatig schoon te maken en voedselresten te verwijderen. De
volgende onderdelen kunnen in de vaatwasser worden gewassen: beschermhoes, kegel, filter,
kan
Waarschuwingen:
Lees deze handleiding zorgvuldig door voordat u het apparaat inschakelt en bewaar hem voor
toekomstig gebruik. Het niet opvolgen van de instructies kan leiden tot een ongeval. Reinig vóór
gebruik alle onderdelen van het product die in contact komen met voedsel volgens de
informatie in het reinigingsgedeelte. Gebruik het apparaat niet als de kabel of stekker
beschadigd is. Controleer voordat u het apparaat aansluit of de spanning aangegeven op het
typeplaatje overeenkomt met de netspanning. De stekker van het apparaat moet goed in het
stopcontact passen. Verander de stekker niet. Gebruik geen adapters. Gebruik of bewaar het
apparaat niet buitenshuis. Gebruik het apparaat niet als het op de grond is gevallen, als er
zichtbare tekenen van schade zijn of als het lekt. Forceer het elektriciteitssnoer niet. Gebruik
het elektriciteitssnoer nooit om het apparaat op te tillen, te dragen of los te koppelen. Zorg
ervoor dat het elektriciteitssnoer niet in de war raakt. Controleer de staat van de elektrische
kabel. Beschadigde of verwarde snoeren vergroten het risico op een elektrische schok. Raak de
sapcentrifuge niet aan met natte handen. Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door
personen (inclusief kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens; gebruik
het onder toezicht van een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Er moet
toezicht gehouden worden op kinderen om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat
spelen. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, zijn
serviceagent of een vergelijkbaar gekwalificeerde persoon om gevaar te voorkomen. Informatie
voor gebruikers over het weggooien van elektrische en elektronische apparaten (van
toepassing op huishoudens) Het symbool op de producten of de bijbehorende documentatie
geeft aan dat defecte elektrische of elektronische apparaten niet met het huishoudelijk afval
mogen worden weggegooid. Wanneer het nodig is om elektrische of elektronische apparaten
weg te gooien, weg te gooien, te hergebruiken of onderdelen terug te winnen, is het de juiste
handelwijze om het apparaat naar een gespecialiseerd inzamelpunt te brengen, waar het gratis
wordt aanvaard. In sommige landen kunt u het product retourneren aan uw plaatselijke
distributeur als u een ander apparaat aanschaft. Door het apparaat op de juiste manier weg te
gooien, kunt u waardevolle hulpbronnen besparen en negatieve effecten op de gezondheid en
het milieu vermijden, die door onjuiste afvalverwerking in gevaar kunnen komen. Informatie
over uw dichtstbijzijnde inzamelpunt kunt u opvragen bij uw plaatselijke overheid. Onjuiste
afvalverwerking kan leiden tot boetes zoals voorzien in de relevante lokale regelgeving.
Gebruikers in landen van de Europese Unie: Als u elektrische of elektronische apparatuur moet
weggooien, neem dan contact op met uw dichtstbijzijnde verkooppunt of leverancier, die u
meer informatie zal geven. Afvalverwerking in landen buiten de Europese Unie: Dit symbool is
alleen geldig in de Europese Unie. Als u dit product wilt weggooien, neem dan contact op met
uw plaatselijke autoriteiten of dealer voor instructies over hoe u het op de juiste manier kunt
weggooien.
Importeur: Reto MB Sp. z o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polen



SV: ANVÄNDARMANUAL E752
Produktegenskaper: Nätspänning: 220-240 V; Driftvolym: 50/60 Hz; Effekt: 50W
Användningssätt:
 Före varje användning, varva ner enhetens nätsladd helt. Vänd inte på enheten medan den används eller är
ansluten till nätverket. Koppla ur enheten när den inte används och innan du utför någon rengöring. Denna
enhet är endast avsedd för hemmabruk, inte för professionell eller industriell användning. Den här enheten
är inte en leksak. Barn bör övervakas för att säkerställa att de inte leker med apparaten. Denna enhet är
avsedd att användas av vuxna. Se till att produkten inte används av funktionshindrade, barn eller personer
som inte är vana vid att använda den. Enheten bör förvaras utom räckhåll för barn och/eller
funktionshindrade. Förvara inte enheten i vertikalt läge. Förvara enheten på en torr, dammfri plats och borta
från direkt solljus. Lämna aldrig enheten utan uppsikt när den används. All felaktig användning eller
underlåtenhet att följa bruksanvisningen ogiltigförklarar tillverkarens garanti och ansvar.
Användarmanual
1) Rulla ut kabeln helt innan du ansluter.
2) Anslut enheten till elnätet.
3) Skär citrusfrukten som ska juices på mitten.
4) Ställ ett glas nära juiceutloppet på maskinen.
5) Slå på enheten genom att trycka ner biten av citrusfrukten efter att ha placerat den på saftkonen.
6) För att stoppa enheten, sluta helt enkelt trycka på konen.
7) Ta bort både konen och filtret för att tömma kannan.
8) Häll saften från kannan och i glas.
9) Vid bearbetning av stora mängder frukt, rengör filtret regelbundet och avlägsna massarester.
Rengöring: Innan du påbörjar någon rengöring, koppla bort enheten från elnätet och låt den svalna. Med
undantag för kraftenheten och nätanslutningen kan alla delar rengöras med diskmedel och vatten eller
diskmedel. Skölj noggrant för att ta bort alla spår av tvättmedel. Apparaten ska rengöras med en fuktig trasa
med några droppar diskmedel och sedan torkas. Använd inte lösningsmedel eller produkter med surt eller
alkaliskt pH som blekmedel eller slipmedel för att rengöra enheten. Sänk inte ner enheten i vatten eller
annan vätska, och placera den inte under en rinnande kran. Det rekommenderas att rengöra enheten
regelbundet och ta bort matrester. Följande delar kan diskas i diskmaskin: skyddskåpa, kon, filter, kanna
Varningar:
Läs denna bruksanvisning noggrant innan du sätter på enheten och spara den för framtida referens.
Underlåtenhet att följa instruktionerna kan leda till en olycka. Före användning, rengör alla delar av
produkten som kommer i kontakt med livsmedel enligt informationen i rengöringsdelen. Använd inte
enheten om kabeln eller kontakten är skadad. Innan du ansluter enheten, se till att spänningen som anges
på märkskylten motsvarar nätspänningen. Enhetens kontakt måste passa ordentligt i vägguttaget. Byt inte
kontakten. Använd inte adaptrar. Använd eller förvara inte enheten utomhus. Använd inte enheten om den
har fallit på golvet eller om det finns synliga tecken på skada eller om den läcker. Tvinga inte den elektriska
sladden. Använd aldrig den elektriska sladden för att lyfta, bära eller koppla bort enheten. Se till att den
elektriska sladden inte är trasslig. Kontrollera elkabelns skick. Skadade eller trassliga sladdar ökar risken för
elektriska stötar. Rör inte juicepressen med våta händer. Enheten är inte avsedd att användas av personer
(inklusive barn) med begränsade fysiska, sensoriska eller mentala förmågor. Använd den under uppsikt av
en person som ansvarar för deras säkerhet. Barn bör övervakas för att säkerställa att de inte leker med
apparaten. Om nätsladden är skadad måste den bytas ut av tillverkaren, dess servicerepresentant eller
liknande kvalificerade personer för att undvika fara. Information till användare om kassering av elektriska
och elektroniska apparater (gäller hushåll) Symbolen som visas på produkterna eller dokumentationen som
bifogas dem informerar om att felaktiga elektriska eller elektroniska apparater inte kan slängas tillsammans
med hushållsavfallet. Det korrekta tillvägagångssättet när det är nödvändigt att kassera elektriska eller
elektroniska enheter, kassera dem, återanvända dem eller återvinna komponenter är att ta enheten till en
specialiserad insamlingsplats, där den kommer att tas emot kostnadsfritt. I vissa länder kan du returnera
produkten till din lokala distributör när du köper en annan enhet. Korrekt kassering av enheten gör att du
kan spara värdefulla resurser och undvika negativa effekter på hälsa och miljö, som kan hotas av olämplig
avfallshantering. Uppgifter om din närmaste insamlingsplats kan erhållas från din lokala myndighet. Felaktig
avfallshantering kan leda till påföljder enligt relevanta lokala bestämmelser. Användare i EU-länder: Om du
behöver kassera elektrisk eller elektronisk utrustning, kontakta din närmaste försäljningsställe eller
leverantör som kommer att ge ytterligare information. Avfallshantering i länder utanför Europeiska Unionen:
Denna symbol är endast giltig inom Europeiska Unionen. Om du behöver kassera denna produkt, vänligen
kontakta lokala myndigheter eller återförsäljare för instruktioner om hur du kasserar den på rätt sätt.
Importör: Reto MB Sp. z o. o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polen

SK: UŽÍVATEĽSKÁ PRÍRUČKA E752
Vlastnosti produktu: Sieťové napätie: 220-240 V; Prevádzková hlasitosť: 50/60 Hz; Výkon: 50W
Spôsob použitia:
 Pred každým použitím úplne odviňte napájací kábel zariadenia. Neprevracajte zariadenie,
keď sa používa alebo je pripojené k sieti. Odpojte zariadenie, keď ho nepoužívate a pred
vykonávaním akýchkoľvek čistiacich činností. Toto zariadenie je určené len na domáce
použitie, nie na profesionálne alebo priemyselné použitie. Toto zariadenie nie je hračka. Deti
by mali byť pod dozorom, aby sa zabezpečilo, že sa so spotrebičom nebudú hrať. Toto
zariadenie je určené na používanie dospelými osobami. Uistite sa, že výrobok nepoužívajú
osoby so zdravotným postihnutím, deti alebo ľudia, ktorí nie sú zvyknutí ho používať.
Zariadenie by malo byť uložené mimo dosahu detí a/alebo zdravotne postihnutých osôb.
Zariadenie neskladujte vo vertikálnej polohe. Zariadenie skladujte na suchom, bezprašnom
mieste a mimo dosahu priameho slnečného žiarenia. Nikdy nenechávajte zariadenie počas
používania bez dozoru. Akékoľvek nesprávne použitie alebo nedodržanie návodu na obsluhu
ruší záruku a zodpovednosť výrobcu.
Používateľská príručka
1) Pred pripojením úplne rozviňte kábel.
2) Pripojte zariadenie k elektrickej sieti.
3) Citrusové ovocie, ktoré sa má odšťaviť, prekrojíme na polovicu.
4) Umiestnite pohár blízko výpustu šťavy z prístroja.
5) Zapnite prístroj stlačením kúska citrusového ovocia po jeho umiestnení na odšťavovací
kužeľ.
6) Ak chcete zariadenie zastaviť, jednoducho prestaňte vyvíjať tlak na kužeľ.
7) Odstráňte kužeľ aj filter, aby ste vyprázdnili kanvicu.
8) Šťavu z džbánu nalejeme do pohárov.
9) Pri spracovaní veľkého množstva ovocia pravidelne čistite filter a odstraňujte zvyšky dužiny.
Čistenie: Pred začatím akéhokoľvek čistenia odpojte zariadenie od elektrickej siete a nechajte
ho vychladnúť. S výnimkou pohonnej jednotky a sieťovej prípojky je možné všetky časti čistiť
saponátom a vodou alebo prostriedkom na umývanie riadu. Dôkladne opláchnite, aby ste
odstránili všetky stopy pracieho prostriedku. Zariadenie je potrebné vyčistiť vlhkou
handričkou s niekoľkými kvapkami prostriedku na umývanie riadu a potom vysušiť. Na
čistenie zariadenia nepoužívajte rozpúšťadlá alebo produkty s kyslým alebo zásaditým pH,
ako sú bielidlá alebo abrazívne prostriedky. Zariadenie neponárajte do vody ani inej tekutiny,
ani ho neumiestňujte pod tečúci kohútik. Zariadenie sa odporúča pravidelne čistiť a
odstraňovať zvyšky jedla. V umývačke riadu je možné umývať tieto časti: ochranný kryt, kužeľ,
filter, džbán
varovania:
Pred zapnutím zariadenia si pozorne prečítajte tento návod a uschovajte ho pre budúce
použitie. Nedodržanie pokynov môže viesť k nehode. Pred použitím očistite všetky časti
výrobku, ktoré prídu do styku s potravinami, podľa informácií v časti čistenie. Zariadenie
nepoužívajte, ak je poškodený kábel alebo zástrčka. Pred pripojením zariadenia sa uistite, že
napätie uvedené na typovom štítku zodpovedá napätiu siete. Zástrčka zariadenia musí
správne zapadnúť do elektrickej zásuvky. Nevymieňajte zástrčku. Nepoužívajte adaptéry.
Zariadenie nepoužívajte ani neskladujte vonku. Zariadenie nepoužívajte, ak spadlo na
podlahu alebo ak sú na ňom viditeľné známky poškodenia alebo ak presakuje. Netlačte na
elektrický kábel silou. Nikdy nepoužívajte elektrický kábel na zdvíhanie, prenášanie alebo
odpájanie zariadenia. Uistite sa, že elektrický kábel nie je zamotaný. Skontrolujte stav
elektrického kábla. Poškodené alebo zamotané káble zvyšujú riziko úrazu elektrickým
prúdom. Nedotýkajte sa odšťavovača mokrými rukami Prístroj nie je určený na používanie
osobami (vrátane detí) s obmedzenými fyzickými, zmyslovými alebo duševnými
schopnosťami, aby ho používali osoby zodpovedné za ich bezpečnosť. Deti by mali byť pod
dozorom, aby sa zabezpečilo, že sa so spotrebičom nebudú hrať. Ak je napájací kábel
poškodený, musí ho vymeniť výrobca, jeho servisný zástupca alebo podobne kvalifikovaná
osoba, aby sa predišlo nebezpečenstvu. Informácie pre používateľov o likvidácii elektrických a
elektronických zariadení (platí pre domácnosti) Symbol zobrazený na výrobkoch alebo v
dokumentácii k nim pripojenej informuje, že chybné elektrické alebo elektronické zariadenia
nemožno likvidovať s domovým odpadom. Správny postup, keď je potrebné zlikvidovať
elektrické alebo elektronické zariadenia, zlikvidovať ich, opätovne použiť alebo obnoviť
komponenty, je odovzdať zariadenie do špecializovaného zberného miesta, kde bude prijaté
bezplatne. V niektorých krajinách môžete pri kúpe iného zariadenia vrátiť výrobok miestnemu
distribútorovi. Správna likvidácia zariadenia vám umožní ušetriť cenné zdroje a vyhnúť sa
negatívnym vplyvom na zdravie a životné prostredie, ktoré môže byť ohrozené nevhodným
nakladaním s odpadom. Podrobnosti o najbližšom zbernom mieste získate na miestnom
úrade. Nesprávna likvidácia odpadu môže mať za následok sankcie stanovené v príslušných
miestnych predpisoch. Používatelia v krajinách Európskej únie: Ak potrebujete zlikvidovať
elektrické alebo elektronické zariadenia, obráťte sa na najbližšie predajné miesto alebo
dodávateľa, ktorí vám poskytnú ďalšie informácie. Likvidácia odpadu v krajinách mimo
Európskej únie: Tento symbol je platný iba v Európskej únii. Ak potrebujete tento výrobok
zlikvidovať, obráťte sa na miestne úrady alebo predajcu, ktorý vám poskytne pokyny, ako ho
správne zlikvidovať.
Dovozca: Reto MB Sp. z o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Poľsko

IT: MANUALE UTENTE E752
Caratteristiche del prodotto: Tensione di rete: 220-240 V; Volume operativo: 50/60 Hz; Potenza: 50 W
Modo d'uso:
 Prima di ogni utilizzo, svolgere completamente il cavo di alimentazione del dispositivo. Non capovolgere il dispositivo
mentre è in uso o connesso alla rete. Scollegare il dispositivo quando non è in uso e prima di eseguire qualsiasi attività di
pulizia. Questo dispositivo è destinato esclusivamente all'uso domestico e non a quello professionale o industriale.
Questo dispositivo non è un giocattolo. I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con
l'apparecchio. Questo dispositivo è destinato all'uso da parte di adulti. Assicurarsi che il prodotto non venga utilizzato da
persone disabili, bambini o persone non abituate al suo utilizzo. Il dispositivo deve essere conservato fuori dalla portata
dei bambini e/o delle persone disabili. Non conservare il dispositivo in posizione verticale. Conservare il dispositivo in un
luogo asciutto, privo di polvere e lontano dalla luce solare diretta. Non lasciare mai il dispositivo incustodito mentre è in
uso. Qualsiasi uso improprio o mancata osservanza delle istruzioni per l'uso invalida la garanzia e la responsabilità del
produttore.
Manuale d'uso
1) Srotolare completamente il cavo prima del collegamento.
2) Collegare il dispositivo alla rete elettrica.
3) Tagliare a metà gli agrumi da spremere.
4) Posizionare un bicchiere vicino all'uscita del succo della macchina.
5) Accendere l'apparecchio premendo sul pezzo di agrume dopo averlo posizionato sul cono di spremitura.
6) Per fermare il dispositivo è sufficiente smettere di esercitare pressione sul cono.
7) Rimuovere sia il cono che il filtro per svuotare la caraffa.
8) Versare il succo dalla caraffa e nei bicchieri.
9) Quando si lavorano grandi quantità di frutta, pulire periodicamente il filtro ed eliminare i residui di polpa.
Pulizia: prima di iniziare qualsiasi pulizia, scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica e lasciarlo raffreddare. Ad eccezione
dell'alimentatore e del collegamento alla rete, tutte le parti possono essere pulite con detersivo e acqua o detersivo per
piatti. Sciacquare abbondantemente per eliminare ogni traccia di detersivo. Il dispositivo deve essere pulito con un panno
umido con qualche goccia di detersivo per piatti e poi asciugato. Non utilizzare solventi o prodotti con pH acido o alcalino
come candeggina o prodotti abrasivi per pulire il dispositivo. Non immergere il dispositivo in acqua o altro liquido, né
posizionarlo sotto il rubinetto aperto. Si consiglia di pulire regolarmente l'apparecchio e di rimuovere i resti di cibo. Le
seguenti parti possono essere lavate in lavastoviglie: coperchio protettivo, cono, filtro, caraffa
Avvertenze:
Si prega di leggere attentamente questo manuale prima di accendere il dispositivo e di conservarlo per riferimento futuro.
La mancata osservanza delle istruzioni può provocare un incidente. Prima dell'uso, pulire tutte le parti del prodotto che
verranno a contatto con gli alimenti secondo le informazioni nella sezione pulizia. Non utilizzare il dispositivo se il cavo o
la spina sono danneggiati. Prima di collegare l'apparecchio assicurarsi che la tensione indicata sulla targhetta matricola
corrisponda alla tensione di rete. La spina del dispositivo deve essere inserita correttamente nella presa a muro. Non
cambiare la spina. Non utilizzare adattatori. Non utilizzare o conservare il dispositivo all'aperto. Non utilizzare
l'apparecchio se è caduto a terra o se presenta segni visibili di danni o se presenta perdite. Non forzare il cavo elettrico.
Non utilizzare mai il cavo elettrico per sollevare, trasportare o scollegare il dispositivo. Assicurarsi che il cavo elettrico non
sia aggrovigliato. Controllare lo stato del cavo elettrico. I cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse
elettriche. Non toccare lo spremiagrumi con le mani bagnate. L'apparecchio non è destinato all'uso da parte di persone
(inclusi i bambini) con capacità fisiche, sensoriali o mentali limitate; utilizzarlo sotto la supervisione di una persona
responsabile della loro sicurezza; I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con l'apparecchio.
Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o da persone
similmente qualificate per evitare pericoli. Informazioni per gli utenti sullo smaltimento dei dispositivi elettrici ed
elettronici (vale per i nuclei domestici) Il simbolo riportato sui prodotti o sulla documentazione ad essi allegata informa
che i dispositivi elettrici o elettronici difettosi non possono essere smaltiti con i rifiuti domestici. La procedura corretta
quando è necessario smaltire dispositivi elettrici o elettronici, smaltirli, riutilizzarli o recuperare componenti è portare il
dispositivo presso un punto di raccolta specializzato, dove verrà accettato gratuitamente. In alcuni paesi è possibile
restituire il prodotto al distributore locale quando si acquista un altro dispositivo. Il corretto smaltimento del dispositivo
consente di risparmiare risorse preziose ed evitare effetti negativi sulla salute e sull'ambiente, che potrebbero essere
minacciati da una gestione inadeguata dei rifiuti. I dettagli del punto di raccolta più vicino possono essere ottenuti dalla
vostra autorità locale. Lo smaltimento improprio dei rifiuti può comportare sanzioni previste dalle normative locali
pertinenti. Utenti nei paesi dell'Unione Europea: se è necessario smaltire apparecchiature elettriche o elettroniche,
contattare il punto vendita o il fornitore più vicino che fornirà ulteriori informazioni. Smaltimento dei rifiuti nei paesi al di
fuori dell'Unione Europea: questo simbolo è valido solo nell'Unione Europea. Se è necessario smaltire questo prodotto,
contattare le autorità locali o il rivenditore per istruzioni su come smaltirlo correttamente.
Importatore: Reto MB Sp. z o.o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polonia

DE: BENUTZERHANDBUCH E752
Produkteigenschaften: Netzspannung: 220-240 V; Betriebslautstärke: 50/60 Hz; Leistung: 50 W
Art der Nutzung:
 Wickeln Sie vor jedem Gebrauch das Netzkabel des Geräts vollständig ab. Drehen Sie das Gerät nicht um,
während es verwendet oder mit dem Netzwerk verbunden ist. Trennen Sie das Gerät vom Netz, wenn es nicht
verwendet wird und bevor Sie Reinigungsarbeiten durchführen. Dieses Gerät ist nur für den Heimgebrauch
bestimmt, nicht für den professionellen oder industriellen Gebrauch. Dieses Gerät ist kein Spielzeug. Kinder
sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen. Dieses Gerät ist für die
Verwendung durch Erwachsene bestimmt. Stellen Sie sicher, dass das Produkt nicht von behinderten
Menschen, Kindern oder Personen verwendet wird, die nicht daran gewöhnt sind. Das Gerät sollte außerhalb
der Reichweite von Kindern und/oder behinderten Menschen aufbewahrt werden. Lagern Sie das Gerät nicht
in vertikaler Position. Bewahren Sie das Gerät an einem trockenen, staubfreien Ort und vor direkter
Sonneneinstrahlung geschützt auf. Lassen Sie das Gerät während des Gebrauchs niemals unbeaufsichtigt. Bei
Missbrauch oder Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung erlischt die Gewährleistung und Haftung des
Herstellers.
Benutzerhandbuch
1) Rollen Sie das Kabel vor dem Anschließen vollständig ab.
2) Schließen Sie das Gerät an das Stromnetz an.
3) Die zu entsaftenden Zitrusfrüchte halbieren.
4) Stellen Sie ein Glas in die Nähe des Saftauslasses der Maschine.
5) Schalten Sie das Gerät ein, indem Sie auf das Stück Zitrusfrucht drücken, nachdem Sie es auf den
Entsafterkegel gelegt haben.
6) Um das Gerät zu stoppen, hören Sie einfach auf, Druck auf den Kegel auszuüben.
7) Entfernen Sie sowohl den Kegel als auch den Filter, um die Kanne zu leeren.
8) Gießen Sie den Saft aus der Kanne in Gläser.
9) Reinigen Sie bei der Verarbeitung großer Obstmengen regelmäßig den Filter und entfernen Sie
Fruchtfleischreste.
Reinigung: Bevor Sie mit der Reinigung beginnen, trennen Sie das Gerät vom Stromnetz und lassen Sie es
abkühlen. Mit Ausnahme des Netzteils und des Netzanschlusses können alle Teile mit Spülmittel und Wasser
oder Spülmittel gereinigt werden. Gründlich ausspülen, um alle Reinigungsmittelrückstände zu entfernen. Das
Gerät sollte mit einem feuchten Tuch mit ein paar Tropfen Spülmittel gereinigt und anschließend getrocknet
werden. Verwenden Sie zum Reinigen des Geräts keine Lösungsmittel oder Produkte mit einem sauren oder
alkalischen pH-Wert wie Bleichmittel oder Scheuermittel. Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser oder andere
Flüssigkeiten und halten Sie es nicht unter fließenden Wasserhahn. Es empfiehlt sich, das Gerät regelmäßig zu
reinigen und Speisereste zu entfernen. Folgende Teile können in der Spülmaschine gereinigt werden:
Schutzhülle, Kegel, Filter, Kanne
Warnungen:
Bitte lesen Sie dieses Handbuch sorgfältig durch, bevor Sie das Gerät einschalten, und bewahren Sie es zum
späteren Nachschlagen auf. Die Nichtbeachtung der Anweisungen kann zu einem Unfall führen. Reinigen Sie
vor dem Gebrauch alle Teile des Produkts, die mit Lebensmitteln in Berührung kommen, gemäß den
Informationen im Abschnitt „Reinigung“. Benutzen Sie das Gerät nicht, wenn das Kabel oder der Stecker
beschädigt ist. Stellen Sie vor dem Anschließen des Geräts sicher, dass die auf dem Typenschild angegebene
Spannung mit der Netzspannung übereinstimmt. Der Gerätestecker muss richtig in die Steckdose passen.
Den Stecker nicht wechseln. Verwenden Sie keine Adapter. Benutzen oder lagern Sie das Gerät nicht im
Freien. Benutzen Sie das Gerät nicht, wenn es auf den Boden gefallen ist, sichtbare Beschädigungen aufweist
oder undicht ist. Ziehen Sie das Stromkabel nicht mit Gewalt an. Benutzen Sie das Stromkabel niemals zum
Heben, Tragen oder Trennen des Geräts. Stellen Sie sicher, dass das Stromkabel nicht verheddert ist.
Überprüfen Sie den Zustand des Elektrokabels. Beschädigte oder verhedderte Kabel erhöhen die Gefahr
eines Stromschlags. Berühren Sie den Entsafter nicht mit nassen Händen. Das Gerät ist nicht für die
Verwendung durch Personen (einschließlich Kinder) mit eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder
geistigen Fähigkeiten bestimmt. Benutzen Sie es unter der Aufsicht einer für ihre Sicherheit verantwortlichen
Person. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen. Wenn
das Netzkabel beschädigt ist, muss es vom Hersteller, seinem Kundendienst oder einer ähnlich qualifizierten
Person ersetzt werden, um Gefahren zu vermeiden. Hinweise für Anwender zur Entsorgung von Elektro- und
Elektronikgeräten (gilt für Haushalte) Das auf den Produkten oder den beigefügten Dokumentationen
abgebildete Symbol weist darauf hin, dass defekte Elektro- oder Elektronikgeräte nicht über den Hausmüll
entsorgt werden dürfen. Wenn es darum geht, elektrische oder elektronische Geräte zu entsorgen, zu
entsorgen, wiederzuverwenden oder Komponenten zurückzugewinnen, ist es die richtige Vorgehensweise,
das Gerät zu einer speziellen Sammelstelle zu bringen, wo es kostenlos angenommen wird. In einigen
Ländern können Sie das Produkt beim Kauf eines anderen Geräts an Ihren örtlichen Händler zurückgeben.
Durch die ordnungsgemäße Entsorgung des Geräts sparen Sie wertvolle Ressourcen und vermeiden negative
Auswirkungen auf Gesundheit und Umwelt, die durch unsachgemäße Abfallbehandlung gefährdet sein
können. Einzelheiten zur nächstgelegenen Sammelstelle erhalten Sie bei Ihrer örtlichen Behörde. Eine
unsachgemäße Abfallentsorgung kann zu Strafen führen, die in den einschlägigen örtlichen Vorschriften
vorgesehen sind. Benutzer in Ländern der Europäischen Union: Wenn Sie elektrische oder elektronische
Geräte entsorgen müssen, wenden Sie sich bitte an Ihre nächstgelegene Verkaufsstelle oder Ihren
nächstgelegenen Lieferanten, der Ihnen weitere Informationen geben wird. Abfallentsorgung in Ländern
außerhalb der Europäischen Union: Dieses Symbol ist nur in der Europäischen Union gültig. Wenn Sie dieses
Produkt entsorgen müssen, wenden Sie sich bitte an Ihre örtlichen Behörden oder Ihren Händler, um
Anweisungen zur ordnungsgemäßen Entsorgung zu erhalten.
Importeur: Reto MB Sp. z o.o. z o. o., ul. Świerkowa 4C, 64-320 Niepruszewo, Polen


